

# НЕВЕЛЬСКИЕ Новости



ИЗДАЕТСЯ С 20 МАРТА 1948 ГОДА

Четверг, 29 августа 2013 года

№ 55 (10605)

E-mail: nevnews@mail.ru

## 1 сентября – День знаний

Первое сентября – один из самых долгожданных дней в году, особый, всеми любимый праздник, который никого не оставляет равнодушным. Он вызывает в душе каждого из нас радостное волнение и светлые воспоминания о любимой школе и первом учителе.

Начало учебного года – это новая ступень в постижении учащимися удивительного мира знаний, радостные встречи с друзьями, одноклассниками. Для школьников-выпускников предстоящий год станет определяющим в выборе профессии, дальнейшего жизненного пути. Для первоклассников впервые прозвучит школьный звонок, и начнется новая жизнь, полная открытий, свершений и важных событий. Для учителей первый день сентября знаменует очередной день творческой, кропотливой работы, от результатов которой во многом зависит будущее подрастающего поколения.

Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители! От всей души поздравляем вас с Днем знаний. Желаем вам в новом учебном году успехов, творческой энергии, реализации самых смелых замыслов. С праздником!

В.Н. ПАК, мэр Невельского городского округа,  
И.И. НАСЫПАЙКО, председатель Собрания  
Невельского городского округа

## 2 сентября – День окончания Второй мировой войны

Эта памятная дата, появившаяся в российском календаре в год 65-летнего юбилея Великой Победы, имеет особую значимость для жителей островного региона. Подписанием акта о безоговорочной капитуляции милитаристской Японии и возвращением России Южного Сахалина и Курильских островов в 1945 году была поставлена финальная точка в жестокой и разрушительной Второй мировой войне. Эта яркая и героическая страница истории ознаменовала начало на островах новой мирной жизни, эпохи созидательного труда.

Священная память о тех далеких событиях, о мужестве и героизме воинов-освободителей не меркнет с течением времени. Наш долг – сохранить эту память, передать ее следующим поколениям и бережно хранить мир на родных островах.

Уважаемые ветераны войны, участники трудового фронта! Дорогие земляки! Искренне поздравляем вас с праздником. Желаем мирного неба, семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья и всего самого доброго.

В.Н. ПАК, мэр Невельского городского округа,  
И.И. НАСЫПАЙКО, председатель Собрания  
Невельского городского округа

## Самая пожилая невельчанка перешагнула вековой рубеж

9 августа с прошедшим 101-м днем рождения Наталью Павловну ЛАТУШКИ-Поздравил мэр Невельского городского округа Владимир Пак, его заместитель Владимир Копылов и начальник Отделения по Невельскому району ГКУ «Господдержка Сахалинской области» Валентина Суевская.



Сначала представьте: долгожительница родилась в 1912 году – за два года до начала Первой мировой войны, за пять лет до Гражданской войны в России и 33 – до Великой Отечественной войны. Несмотря на почтенный возраст, именинница встретила год в добром здравии, была искренне рада оказанному вниманию и увлеченно рассказывала о событиях своей жизни.

Самый сложный период был для неё во время Второй мировой войны, когда муж (Польской и Финской войн) ушел на фронт, а Наталья Павловна осталась с тремя маленькими детьми на руках. В это время почти два года она трудилась в тяжелых условиях: «Запрягались мы по восемь человек, девятая вставала за восьмой, так и тягали его. Потом, когда наши пришли, женщинам запретили пахать, и пахали бычков. Тогда-то я и узнала смысл пословицы: «Упрямый как бык».

После войны ситуация не сильно изменилась: супруг вернулся с тяжелой болезнью, вскоре умер, так что сыновей и дочку ей пришлось поднимать самой.

Героиня нашего рассказа родилась и большую часть жизни (65 лет) прожила в Пензенской области. На далекий и незнакомый Сахалин она отправилась, чтобы помочь в воспитании внуков: «Был у меня дом и сад красивый, но я всё бросила, чтобы помочь. Соседи говорили мне: «Павловна, не уезжай, сейчас с детьми не ужиться!» Но я сказала: Попробую. И вот уже 36 лет здесь живу, и никогда мы не ругались. Невестка у меня очень хорошая: ухаживает за мной, как за малым ребенком. Сейчас я уже ничего не могу. Всё-таки 101 год прожила!»

В рассказе сына Леонида, его мама не единственная долгожительница в роду. Так, дедушка Павловны прожил 103 года, и до последних дней жизни сам управлялся по хозяйству. «Принёс дрова на кухню, запнулся о порог, упал и умер. А отчего – неизвестно». Дети в семье Латушкиных всегда встречают радушно. Забота, внимание и доброжелательность чувствуются в каждом слове и поступке. А сколько сил хозяйка вложила в обустройство дома и двора! Такую сказку на улице Лешего могли создать только самые лучшие руки. И разве не в душевном спокойствии и умиротворенности заключается секрет здоровья и долголетия?! В такой атмосфере покоя и блаженства хочется пребывать всегда, поэтому неудивительно, что приезд в с. Заветы Ильича для поздравления пожилой невельчанки стал традиционным. В этот день, как обычно, всех приглашают на праздник усадить за стол и накормили вкусным обедом.

Как совпало, что рыбозаводу, на территории которого живут Латушкины, тоже исполнилось 101 год, а ещё – Лопатинскому маяку. Этими тремя событиями Невельчанка по праву гордится. Я думаю, что все земляки присоединятся к моему желанию поздравить Наталью Павловну крепкого здоровья. Пусть она живет ещё очень долго!» – сообщила мэр Невельского городского округа Владимир Пак.

Маргарита ФАТЫХОВА

## 3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом

Уважаемые жители Невельского района!

3 сентября – одна из трагических памятных дат, связанная с произошедшими в Северной Осетии событиями, когда группой террористов была захвачена школа в Беслане, и погибли сотни невинных людей. Это чудовищное преступление стало еще одним жестоким уроком, заставляющим мировое сообщество в очередной раз задуматься над необходимостью объединяться в борьбе против терроризма и экстремизма, которые не имеют ни национальной, ни религиозной принадлежности.

В этот день жители России вспоминают также о жертвах других терактов, о сотрудниках правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга, защищая мирных граждан. Важно четко осознавать, что эффективность противостояния террористической угрозе зависит от каждого из нас. Мы обязаны быть сплоченными, неравнодушными, всеми силами стараться сохранить хрупкий мир, межнациональное согласие и единство народов.

В.Н. ПАК, мэр Невельского городского округа

## ПРИБРЕСТИ ЖИЛЬЕ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ ПОМОЖЕТ ГОСУДАРСТВО

Одним из немаловажных условий счастливой семейной жизни является наличие собственного жилья. К сожалению, жилищный вопрос могут самостоятельно решить далеко не все молодые семьи. Чтобы помочь супружеским парам, в нашем регионе реализуется долгосрочная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей Сахалинской области на 2011-2015 годы». В ней могут принимать участие нуждающиеся в улучшении жилищных условий семьи (в том числе неполные), где возраст супругов не превышает 35 лет. И молодые семьи Невельского района уже не раз становились соискателями государственной субсидии.



В этом году обладателями свидетельств о праве получения социальной выплаты на приобретение жилья стали три семьи: Денис и Анастасия Савицкие, Марина Мельник и ее сын Андрей, супруги Елена и Александр Колпашниковы с дочерью Ксенией. Торжественное вручение сертификатов состоялось в администрации Невельского городского округа. Обращаясь с поздравлениями к молодым семьям, мэр Невельского городского округа Владимир Пак выразил надежду, что количество семей, получающих государственную поддержку, будет возрастать.

К поздравлениям присоединился заместитель мэра Владимир Копылов. Он отметил, что помощь в приобретении жилья складывается из средств областного и местного бюджетов, и в этом году доля выплаты из муниципального бюджета значительно возросла, составив практически половину суммы выделяемой субсидии. Конечно, за прописанную в свидетельстве сумму квартиру купить не получится, но данная выплата может стать неплохим подспорьем при приобретении жилья. Также заместитель мэра обратил внимание молодых семей на необходимость соблюдения сроков реализации сертификатов.

Среди теплых пожеланий обладателям сертификатов одним из главных стало – «приобрести квартиру на территории нашего муниципального образования и в дальнейшем оставаться жить в Невельском районе».

Наталья КУКУШКИНА